
SEANCE DU 24 MARS 1905

P RESIDENCE DE M. E. BUREAU

Lecture est donn d proces-verbal de la p

seance qui estadopte. Ausujet de YOrnithopus ebracteatus

dont il a ete question au proces-verbal, M. Malinvaud, qui

P a la derniere seance, demande a fai

observation sur la synonvmie de cette esp

VOrnithopus exstipulatus (Thore 1803), dit-il, perd son droit

de priorite parce qu'il enonce un caractere inexact, tandis que

YO. ebracteatus (Brotero 1804), rappelant que la feuille bracteale

qui accompagne les fleurs dans les autres especes manque clans

celle-ci, exprime exactement une importante note difFerentielle,
«

aussi a-t-il ete adopte par la grande majorite des auteurs qui

ne mentionnent exstipulatus qu'a titre de synonyme. \jOrni-

thopus ebracteatus , en effet, presente des stipules tres apparentes

quoique petites. L' article 60 des lois de la Nomenclature bota-

niquc porte : « Chacun doit se refuser a admettre un nom
quand il exprime un caractere ou un attribut positivement faux

dans la totalite du groupe en question- »

M. Houy maintient Topinion qu'il a precedemment expri-

mee par Tobservation suivante :

*

11 (lit que les observations qu'il a presentees a la derniere

seance conservent toute leur valeur, etque le nom de Omithopus
exstipulatus Thore doit parfaitement 6tre admis, n'etant pas plus

contraire a 1'article 60 des lois de la Nomenclature que le nom
de O. ebracteatus Brot.

M. le President a le regret d'annoncer le deces de

M. A. Le Grand, de Bourges, dont la disparition laisse un
vide tres appreciable dans la Societe. Une notice

gique sera redigee par un de nos confreres.

necr olo-
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M
M

President nroclame l'admi de

Dode, docteur en droit, 70, rue Claude-Bernard, pre

par MM. E.-G. Camus et Gagnepain
;

M. DUBARD, maitre de conferences a la Faculte de

ces, presente par MM. Bonnier et Vig

M Secretaire general d lecture d lettre de

remerciements de Mmc Gysperger de Roulet qui a ete rece

ment admise dans laSociete.

M. le President annonce deux nouvelles presentations.

M. Lutz donne lecture de la communication suivante :

Quelques Amentacees nouvelles d'Extreme-Orient
i

PAR Mep
. II. LEVEILLE.

Salix Matsumurce Seemen.

Amentis masculis sessilibus, 3-4 cm. longis, 7-8 mm. latis; staminibus

2, liberis; squamis rufis, interdum ad apicem nigrescentibus, sat longe

villosis; floribus folia coeetanea.

Ce Saule, dont on nc connaissait pas jusqu'a present les cbatons mAles,
a ete trouve a Aomori (Japon), en mai 1902, par M. Kinashi. (Kinashi, in

herb., no in.)

Salix Kinashii Levi, et Vaniot sp. nov.

Amenta mascula elongata (6 cm.), arcuata; stamina 4, tria curta intra

squamam latentia, quartum exsertum; squama lata subrotunda, lutea et

l'arce villosa; amenta feminea cylindrica arcuata; capsula glabra, elon-

pata, mediocriter pedicellata ; stylo brevi, stigmatibus duobus rellexis et

breviter lobatis; squama lutea, rotundata et ciliata capsulam obtegente;
f oliis ovato-elongatis et calloso-denticulatis; folia amentis coaetanea.

Espece bien distincte parses ecailles nettement jaunes et arrondies. Les

fouilles ovales, allongees, acuminees et denticulees, ainsi que le style tota-

lement different, l'eloignent du Salix glandulosa. Le S. Urbaniana a la

capsule sessile et les styles tres longuement divises.

Japon
: Aomori, mai 1902, n° 1 1 (Kinashi).

Salix dodecandra Levi, et Vaniot sp. nov.

"amis intense rubris; folia amentis cojetanea, ovato-oblong;i, minute

et presse denticulala; amentis erectis, laxiiloris; racbi albide tomentosa
c onspicua; squamis non deciduis, staminibus 12; rapsulis turbinatis,

ni 8ns, pedicellis squamam superantibus, stylo brevi, stigmate 4-lobo.

Chine. Kowy-tcheou : Pin-fa, 22 mars 1902, n° 1317 (Cavalerie).
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